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Az állami költségvetés.
Ma csak formális ülése volt a Háznak, 

s ezen elnapolták a Ház üléseit. De csak ad­
dig niig előkészíthetik a tárgyalásra szánt 
anyagot s ezek közt első sorban a költség- 
vetést.

A jövő esztendei költségvetést ugyanis 
a Ház egyik első ülésén terjeszti elő a kor­
mány.

Sarkaiból kifordult állami életünk vi­
szontagságaiban a rendes költségvetés, a 
rendes költségvetési vita, már-már szinte 
politikai különösség, hogy ne mondjuk: ku­
riózum.

Épen ezért az előzmények szokatlan 
fontosságúvá avatják Magyarország 1911-iki 
költségvetését.

A koalíció több száz millióval cmolte a 
kiadásukat. Az utolsó idők zárszámadásai­
ból a deficit kemény komorsággal adja meg 
az intést mindenkinek. Megérteni először is 
és a leggyorsabban a végrehajtó hatalomnak, 
a kormánynak kell.

Nem bírunk elképzelni kormányt, mely 
ne az ország javára használná, merítené ki a 
kimeríthető anyagi képességet.

Az ország javára — igaz! Ki ne áldoz­
nék az ország javára, minél többet. A kor­
mánynak azonban föl kell ismernie a határt, 
hogy eddig és nem tovább, de adeficit örvé­
nyébe! Bátorsággal, szilárd határozottság-

Annns.
Irta: Molnár Jenő.

I.
Édes Annus! Megint Budapesten vagyok 

s itt gubbasztok a egénylakásomon, amely­
nek ridegségéről oly sokat beszéltem magú­
nak, drága Annus. Egészen egyedül vagyok, 
ami különben nem uj dolog, de most sem­
mivel sem cserélném föl ezt a boldog maga- 
nosságot, mert zavartalanul gyönyörködhe­
tem a maga szemeinek tüzében, szívhatom 
hajának drága illatát s egészen elmerülhe­
tek a nézésében. Mindenütt Annust latom. a 
kályhában izzó lángnyelvek ezt a nevet du­
ruzsolják a fülembe, a tavaszt ábrázoló fali­
képről eltűnik a pirosruhás, szőke hajú le­
ány és Annust varázsolják oda lüktető sze­
meim, amint mellettem ül és kissé féloldalt 
felém hajtja a fejét.

Mintha egész esztendő múlt volna cl az­
óta, hogy láttam. Istenem, pedig tegnap volt 
azaz, ha jól meggondolom, ma reggel. Csoda, 
hogy az időszámítás dolgában teljesen meg 
nem zavarodom. Mi_ minden történt velem 
és bennem egy nap óta!...

Belebámulok a szaporán feleselő lang- 
nyelvekbe és hosszan, bágyadtan elgondol­
kozom. Rendbe szeretném hozni az emlékei­
met, a benyomásaimat, de higyje meg, édes 
Annus, alig vagyok rá képes. Olyan az 
agyam, mint a megbomlott óra. Odaszaladok 
az ablakhoz, hogy forró homlokomat élni.-

Felelős szerkesztő:
M E G.E DŰS LORANT.

Kiadók és laptulajdonosok:
JIOFFMANR és KRONOVITZ.
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&al, jól meg-hányt-vetett számítással kell 
visszautasítani a kormányoknak, egyesek, 
testületek, érdekeltségek vágyait, követelé­
seit, sőt országos érdekek igényeivel is alku­
dozni kell, mihelyt az ország pénzügyi egyen­
súlyának veszedelmét mérhetik a követelések 
és igények a közérdekre és a mi nagy ápo­
lásra szorult finánciáinkra.

Nem történt meg az erélyes visszaütés. 
Deficitbe jutottunk. Az ország javának ilyen 
segítése a Danaidák ajándéka, meft egye­
sekre nézve is káros. A megélhetési viszo­
nyok és föltételek mindig megromlanak a de­
ficites országokban.

Az ország javára sem lehet mindent, 
vagy annyit, a mennyit nem bírunk — oda 
adni. Katasztrófának la múló deficitet nem 
vesszünk; intésül, tanulságul azonban elfo­
gadjuk! Hála Istennek, fejlődik, előrenyomul 
hazánk és hála Istennek, jó útra, a haladás 
ösvényére jutott.

Legújabb költségvetésünknek választ 
kell adnia függőben levő kölcsönünk alkal­
mából ellenünk dolgozó ellenségeinknek, föl­
állítani a mérleget magunk, mások és a rosz- 
indulatuak számára is feltüntetni, hogy az 
ország pénzügyei ismét rendben vannak. Biz­
ton hisszük, egészen nyugodtan reméljük, 
hogy uj költségvetésünkben deficit nem lesz, 
fölösleggel számoljunk el az uj politika első 
esztendejét, mint erőnk egészséges műkö­
dését.

A parlament elég korán, már összeülésé- 
nek első napjain kapja meg a költségvetést. 
Lesz ideje, módja, hogy lelkiismeretesen 
megvizsgálja és meggyőződjék mennyire 
számol az ország pénzügyi helyzetével, adó­
zási képességével, anyagi életerejével és 
mennyire szolgál az ország javára.

Országgyűlés.
A képviselőim üléseit elnapolták.

A kéthónapos nyári szünet véget ért. Is­
mét együtt vannak a honatyák.

Az elnöki fogadóteremben Berzeviczy 
Albert házelnöknél ezalatt gróf Khuen-Hé- 
derváry miniszterelnök és Perczel Dezső, a 
munkapárt elnöke, tanácskoztak a képviselő- 
ház munkarendjéről és végül is azt határoz­
ták el, hogy a Házat bizonytalan időre ismét 
elnapolják.

Berzeviczy Albert elnök tizenegy óra 
után megnyitja az ülést. Üdvözli a képvise­
lőket a nyári szünet után. (Éljenzés.) Bemu­
tatja a miniszterelnök átiratát, amely szerint 
a király a képviselőház feliratát tudomásul 
vette. Jelenti, hogy október 4-én a király ne- 
venapja alkalmából a budavári koronázó 
templomban ünnepi mise lesz.

Elnök: Bemutatja Arad város meghívó­
ját az októberő-iki gyászünnepélyre. Java­
solja, hogy a Ház küldöttségileg képviseltesse 
magát és annak vezetésével.

Sümegi: A Ház elnöke bizassék meg. El­
nök: Tisza István bizassék meg. (Mozgás.

sem. Oh, ha volna kéz, amely szelíden meg­
pihenne rajta! Ha csak egy vigaszos szó 
csendülne meg ebben a nyomasztó esti han­
gulatban!

Ha kissé kuszák a soraim, bocsássa 
meg, egyetlen Annus. S engedje meg, hogy 
újra fölidézzem az alig múlt, oly gyorsan el­
röppent nap emlékét. Oly szívesen időzöm 
ennél a képnél, nem tudok megválni tőle és 
talán könynyitek magamon, a lelkemen va­
lamit, ha leirom. Hiszen maga olvassa, An­
nus . . .

. . . Mikor a vonatról leszálltam és ott 
láttam a férjét, megdobbant a szivem. Ez 
szivem, mikor ezzel a derék emberrel talál­
kozom. Van ebben valami az izgalomból, a 
titokzatosságból és valami — nyíltan kimon­
dom — a félelemből is. De mindezt az érzé­
semet meggyöngiti, csaknem elszoritja az a 
iiondhatatlan fájdalom, hogy ö foglalja el az 

én helyemet, ő bitorolja az én koronámat. 
Esteszürkület volt. 0 barátságosan felém 
tartott, megszorította a kezemet és szívélye­
sen megölelt. Azt mondotta — jól emlékszem 
- nagyon örül, hogy a meghívásnak ily pon­
tsán megfeleltem. Számított rám és reméli, 

jól fogok mulatni. Azzal kocsira ültünk és 
/ágtattunk a sötét országúton. Nagyon ke­
veset beszélhettem, amit onnét tudok, hogy 
néha ijesztő csönd dermesztette meg az el- 
■oadt társalgást. Rösteltem a dolgot s igye­

keztem úrrá lenni szórakozottságomon. A 
inig az igyekvéshez szükséges energiát ösz-

szegyüjtöttem, begördült a kocsi egy egy­
emeletes ház udvarára.

Szokatlanul ideges voltam. Élesen akar­
tam figyelni, agyam minden idegszálát meg­
feszítettem és — tompa zsibbadtságba es­
tem. Amikor pedig maga, édes Anna, elémbe 
állt, azt hiszem, legalább is duplán láttam 

'mindent. Valamit hebegtem is, ugyebár? A 
tömött butorzatu szoba, a vakító fény és ami 
még annál is ragyogóbb volt: a maga szép­
sége egészen elkábitott. Azt hiszem, per­

cekig tarthatott ez a gondolattalan érzéket­
lenségem. De mikor láttam a maga tiszta 
homlokán és arcán a szelídség és jóság de­
rűjét, ezt a csudálatosán finom árnyalatát a 
mosolynak, amely valamikor leányos glória­
ként tündökölt, megnyugodtam. Eszméletem 
visszatért, kimért és udvarias voltam, a fér­
jével szemben pedig figyelmes, nyájas és 
odaadó.

A vacsoránál, szerencsére, közömbös 
dolgokról beszéltünk. Legalább úgy tetszik, 
hogy azokról. Pedig ha tudná, mit éreztem, 
amikor a férje a háztartásról beszélt. . . ügy 

; ültem ott, mint akit legdrágább kincsétől 
! fosztottak meg. És később kegyetlen -félté­
kenység gyötört. Szerettem volna elhárítani, 
drága Annus, azokat a pillantásokat, ame- 

' lyek az ő szeméből lövelltek maga felé. És a 
kedveskedő, becéző szókat, amelyekkel ma- 

1 sgát körül-hizelegte, képes lettem volna . . . 
íNem, nemi Megfogadtam, hogy nem heves- 
kedem.

Szőlőmalmok és Borprések Debreczeni Vasöntöde és Géjilakatossáo
Imjolli WiHttlbM, fdtótiM.iimiltail raktárhelyén, Péterfla-utoia 73 szám.
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Helyeslés jobbról.) Bemutatja a miniszterel­
nök átiratát a szentesített törvónyekről. A 
miniszterelnök felhívja a Házat, hogy ejtse 
meg a jelölést a számszék elnöki állására, 
javasolja, hogy ezt később ejtse meg. (He­
lyeslés.) Jelentést tesz az időszaki választá­
sokról és a kúriai bíráskodásokról. Jelenti, 
hogy Lukács György ellen összeférhetetlen­
ségi bejelentést tettek, de azt visszautasította, 
mert nem volt szabályszerű. Bemutatja a kér­
vényeket és feliratokat. Indítványt kíván 
tenni a további teendőkre nézve. Miután tár­
gyalásra előkészített ügy nincsen, javasolja, 
hogy a bizottságok a náluk levő is részben 
fontos tárgyak haladéktalan elintézésére szó- 
Iittassanak föl, maga pedig fölhatalmazást 
kér arra, hogy a legközelebbi ülést akkor 
hívja össze, amikor az a bizottsági jelenté­
sek átvétele, a költségvetés benyújtása vagy 
a delegációk megválasztása miatt szükséges 
lesz. (Mozgás. Helyeslés jobbról.) Ilyen érte­
lemben ktnondja a határozatot és az ülést be­
zárja.

Az illés vége 11 óra 35 perckor.

Hajdnvármegye
közgyűlése.

Uj ügyészi állás. — A megye egészségügyi 
állapotának javítása.

Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága ma délelőtt tartotta rendes őszi közgyű­
lését, a mely iránt csekélyebb érdeklődést 
tapasztalhattunk mint máskor.

Ez annak tulajdonítható, hogy a tárgy- 
-sorozaton nagyobb horderejű ügy nem szere­
pelt. így a legfontosabbak egyike, a várme­
gyei székház újjáépítésének kérdése a de­
cemberi közgyűlésre maradt.

Nagyon helyén való volt a vármegyei 
közgyűlésnek ama határozata, mely szerint 
egy uj ügyészi állást kreált, tekintettel arra, 
hogy a főügyész eddig egy Írnokkal látta el 
nagyon is tulhalmozott teendőit. Az uj ál­
lásra meg is hirdették a pályázatot.

A másik, vármegyénk közegészségét 
igen közelről érdeklő tárgy a Kösély mocsár 
lecsapolásának kérdése volt.

Hogy vége volt a pazar lakomának, a 
melynek ize — fájdalom — keserűvé vált 
bennem, maga zongorához ült. Ugyanakkor 
a iérje poharat emelt, hogy velem koccint­
son. Maga azt a dalt játszotta, amelyik ak­
kor, régen nekem a legkedvesebb volt. Pa- 
liaramhoz nyúltam s nagy lendülettel ütöttem 
oda a férje poharához. Az enym eltörött . . . 
Maga összerezzent és abbahagyta a meló­
diát. Hogy összeszorult a szivem! A férjé­
nek jókedve támadt és előkereste hegedűjét. 
Láttam, hogy maga, drága Annus, unottan 
hallgatta és észrevettem, hogy azt a pilla­
natot lesi, amikor engem fölszólíthat, hogy 
játszszam valamit.

Ne titkolja, édes Annus, azok a gyö­
nyörű szép, mélytüzű kék szemei megned- 
vesedtek, mikor nótára zenditettem. Soha­
sem hittem, hogy igy tudok bánni a négy 
húrral és a nyirettyűvel. Kicsi híja volt, 
hogy majdnem sirva fakadtam, mikor tekin­
tetem a maga elégedett, hízásnak induló fér­
jére esett, tehetetlen diihvé vált bennem az 
elérzékenyedés. Én is abbahagytam a nótát. 
Aztán inni kezdtünk. Hogy én miért nem ke­
restem a mámort azt talán nem kell meg­
mondanom; hogy a férje miért ivott kétszer 
annyit mint én, ennek a megokolásával nem 
akarom megbántani; hogy maga, drága An­
nus, alig érintette ajkához a gyöngyöző italt, 
ezt megmagyaráznom se keriine nagyobb 
fáradságba.

• • • Hányszor gondoltam el, hányszor

Ez a mocsaras, nádas tó végig vonul H. 
Szoboszlón a várost ketté metszvén, továbbá 
érinti Szovátot és Nádudvart.

Dr. Lengyel Imre szólalt fel ebben az 
ügyben, figyelmeztetvén arra a törvényható­
sági tagokat, hogy eme veszedelmes tó mo­
csara évtizedek óta terjeszti a külömböző ra­
gályos betegségeket s meleg ágya a maláriá 
nak. Lccsapolása érdekében itt az ideje, hogy 
tegyünk valamit.

Dr. Losonczy Álmos ismertette a Kösély 
veszedelmes mivoltát, mely különösen H.- 
Szoboszló közegészségügyi viszonyait ve­
szélyezteti. Itt száz év óta szedi áldozatait 
a Kösély s e miatt a halálozási statisztika 
sokkalta rosszabb, mint a megye többi ugyan­
annyi lakosú városában. Régebb idő óta fog­
lalkozik ezzel a kérdéssel s most mikor Deb­
recen csatornája, — ha készen lesz, — még 
csak fokozottabb mértékben látja el szenny­
vízzel stb. a Kösély annak levezetése elke­
rülhetetlen lesz.

E tárgyban egyébként tervezetet dolgoz 
ki, és a decemberi közgyűlésre javaslatát be 
fogja terjeszteni.

A közgyűlés lefolyásáról egyébként a 
következőket Írja tudósítónk:

Alispáni jelentés.
Domahidy Elemér főispán megnyitván 

az ülést Pákozdy Sándor főjegyző felolvassa 
Kovács Gyula alispán időszaki jelentését, a 
mely felöleli a legutóbbi közgyűlés óta történt 
adminisztracionális eseményeket. A kiván­
dorlás a jelentés szerint magasabb, mint ta­
valy. Azok, akik elhagyták szülőföldjeiket, 
leginkább Amerikába igyekeztek szerencsét 
próbálni. — A termés viszonyok az abnormis 
időjárás miatt nem kielégítők.

A Kösély folyó lccsapolása. 
Lengyel Imre szólal fel a jelentéshez. 

Kijelenti, hogy elfogadja, azonban a szobosz- 
lói viszonyokat szóvá teszi. A Kösély folyam 
tele van náddal, a mi fészke a betegségek­
nek. Kéri az alispánt, hogy a nádat irtassa ki. 

Losonczy Álmos dr. t. főorvos régi terve,

színeztem ki azt a jelenetet, amikor mi is- 
ét találkozunk .. . először azután, hogy egy 

hazug híresztelésre dacosan odanyujtotta a 
kezét kezét annak az embernek, aki most a 
Lem volna, — a valóság képe mégis rámcá- 
íérje. Százszor, ezerszer is elképzelhet­
tük volna. Azt hittem, bocsásson meg érte, 
bűnbánó arcot fogok látni. Azt hittem, kö­
zönyt színlel, vagy büszkén kiegyenesedve 
náritja el a tolakodó rszvét hangtalan saj­
nálkozását is. Csalódtam. Édes Annus, maga 
azzal sebezte legvéresebbre a szivemet, 
io"-" elégedettnek láttam. A derii egy pilla­
natra sem tűnt el arcáról, akkor sem, ami­
kor a férje meglehetős kínos dolgokat mü­
veit erős mámorában. Maga a garázdálkodá­
son is mosolygott, ami nekem tilos volt, pe­
dig még csak vőlegénye sem voltam.

Annus, drága Annus, fel tudja-e fogni, 
mit jelent az én számomra a maga boldog­
sága?! . , .

Volt alkalmunk, hogy négyszemközt be­
szélgessünk. Maga a hivatalom és a mun­
kám iránt érdeklődött, majd az anyámról 
kérdezősködött. Ha hallgatott volna, óh, 
mennyivel beszédesebbek, drágábbnak tűnt 
volna föl a némasága! Én rá akartam térni 
arra az egyetlen kérdésre, amely szüntelenül 
háborgatja a lelkemet. Maga mintha a sze­
memből olvasta volna ki a szándékomat, hir­
telen elébevágott Nem vádolhatom, nincs 
lines jogom hozzá, de kérdem, megérdemel- 
tem-e? Olyan hitvány embernek tart-e, aki

Kobrák czipők

hogy a Kösélytől Szoboszlót, Szovátot és 
Nádudvart megszabadítsa. Valóságos Csa­
pás, hogy ez a pocsolya a város közepén vo­
nul át. A községszabályozás ügye neki szi­
vén fekszik s már évek óta tanulmányozza a 
dolgot, állíthatja, hogy a Szoboszló népese­
dését nagyon visszazeti ez a mocsár. A de­
cemberi közgyűlésre már javaslatot tesz e 
tárgyban.

A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette.

A megye 1911-iki költségvetése.
Ezután a vármegye háztartási alapjá­

nak 1911. évi költségvetése került tárgya­
lásra. A szükséglet 193,745 korona, a fedezet 
ugyanennyi. A költségvetésbe egy uj, az al- 
iigyész állást 3400 korona javadalmazással 
felvette.

A közgyűlés a költségvetést, valamint a 
vármegyei útalap költségvetést elfogadta.

Egyéb ügyek.
Az esküdt kiválasztó bizottságba bevá­

lasztották Major Gyulát, Loóg Béla drt., 
Csapó Istvánt és dr. Popper Mórt.

A községi orvosok és körorvosok illet­
ményeire az 1911. évre kiutalandó összegek­
ről készített szükséglet kimutatást felküldik 
a belügyminiszterhez.

1 udomásul vették az egyeki vasúti 
hozzájáró ut ügyében kötött szerződést, va­
lamint a Debrecen—nánási vasút közgyűlé­
sének" jegyzőkönyvét.

Az árvák pénze.
Majd a központi gyámpénztár és a vár­

megyei egyes alapok készpénzfeleslegének 
elhelyezése ügyében döntöttek. A közgyűlés 
a vármegye pénzeit gyümölcsözőleg a szo- 
boszlói, böszörményi, nánási, hadházi, dorogi 
balmazújvárosi és a Debreceni Első Taka­
réknál helyezi el. Erre nézve a névszerinti 
szavazást megejtették.

A sáskairtás költségei.
A földmivelési miniszter leirt a várme­

gyéhez, hogy a sáskairtási költségek felét

a részvétlenségre, a szívtelenségre rászol­
gáltam? Nem győződött-e meg a rólam ter­
esztett gonosz hírek valótlanságáról? Egy, 
gyerekkori ostoba szerelem, amelynek tar­
tósságáról hazug meséket koholtak, ennyire 
megzavarta magát a tisztánlátásban, a rólam 
.áplált véleményében? Mert az a szerencséi­
én leány üldözőbe vett, holtomig áldozata 
.egyek egy éretlen föllobbanásnak?

Mindezt meg akartam kérdezni, de ma­
lii makacsul kitért előle. Fejemből kiszállt a 
náinor és mikor hajnalban kihajtattam a vas­

úti állomáshoz, soha keservesebben józanul 
íem éreztem magamat.

Most itthon vagyok. Kerülő utón küldöm 
magnak, drága Annus, ezt a levelet. Hogy 

uért, magam se tudom. Csak arra az egy, 
xérdésre feleljen, miért akarta, hogy meglá- 
ogassam a családi fészküket? Kegyetlen­
ed™ akart-e, vagy megnyugtatni? Vagy ta- 
an ? . . . Nem, nem irom le, ez tiszteletlen­
ség volna.

tálán
Hódolattal a maga elhagyott, boldog- 

Gyurija.
II.

Édes Gyuri! Egy hét múlva Budapesten 
leszek. Délutn négy és öt között várjon. A 
egutolso kérdésére akarok felelni. Óh, mi- 
ven ostoba maga és milyen igazságtalan! 

Hiszen már asszony vagyok . . .
Annus.

legjobbak, legszebbek, legkényelmesebbek
Bgyedftl kaphatók

Szana Lajosnál Piacz-utcza 42. sz.

I
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_ _ Apróbb ügyek.
lemondása.11 folytál e^hilározlák^hogy Sá 

rossy Mihály póttagot hívják be.
A megyebizottsági tagok közül igen sok 

gvülS éV V?én leMr 3 meSbizatásuk. A köz- 
tifzte0 kh Va aSZtáSt °któber hó 26. napjára 

, Felovasták az egyes kerületekben a vá-í!f iSrff* VeZyt0mek névsorát- Ehhez szólalt felI Hadhazy Zsigmond dr. s utalt arra, hogy
a kozigäzgatäsi bíróság egyizben döntést ho- 
zott hogy a választás alá kerülő egyén nem 
lehet választási elnök, vagy helyettes.
nem &tí\-.MilláIy ^ügyész szerint ez
nem ütközik törvénybe, mert a választás tit 
kos lesz s igy nem lehet összeférhetetlen
helybenhagyta.'*^ “ V5,aS^

Ezután Péchy dr. volt járásorvos lakbér- 
illetménye ügyében hozott alispáni határo 
zatra beadott felebbezést elutasította a köz­
gyűlés. A számonkérőszék jelentését tudo­
másul vették.

Majd Szeged, Zólyom, Debrecen, Ver- 
secz, Jásznagykunszolnok-, Sopron- és Sá 
rosmegye törvényhatóságainak megkérésé 
seit intézte el a közgyűlés, azután a várme­
gye számos községének különféle ügyekben 
hozott határozatát hagyták jóvá s a közgyü 
lés a déli órákban véget ért.

debreczeni független ujsao

A kolera egymásután 
szedi áldozatait.

A belügyminiszter 6 halottról tesz jelentést

Három halott a fővárosban.
1 egnap óta három ember halt meg ázsiai 

kolerában. Ezenkívül 9 beteget ápolnak ; 
üellért-kórházban. Ezek között vannak epi 
lepsziások, tüdővészesek stb., csak épp ko 
lerás nincs közöttük.

Meghalt Kökény József napszámos, akit 
a Budafoki-ut 23. számú házból vittek be a 
Szent-Gellértbe. Egyébként Kökény megbete­
gedése előtt vidékről jött. Meghalt Gulyás 
József is, aki Füzesabonyból ment Kelen­
földre. Ott lett rosszul; végül meghalt Novot 
József is, aki Rácalmásról jött föl a fővá­
rosba; a Szabolcs-utca 13. szám alatt lakott 
és onnan vitték be a Szent Gellértbe. Ezeken 
kétséget kizárólag megállapították a ko­
lerát.

Bevitték a Szent-Gellértbe kilenc bete­
get, de ezek nem kolerásak. Egy beteget a 
Szigetvári-utca 14. számú házból, egyet a 
Ferenc József-rakpartról; beszállítottak egy 
hajléktalant, aki Nagykátáról jött a fővárosba 
egyet az Alföldi-utcai menedékből; egy ko­
csist a fővárosi fuvartelepről; egyet a Dugo- 
nics-utca 7. sz. házból és egy epileptikust, aki

Solymáron meghalt 1 ember, 
Nagykanizsán meghalt 1 ember, 
Pénteksuron meghalt 1 ember, 
Duna-fekcson meghalt 1 ember.

Újabb áldozat Pakson.
Pakson kolerában meghalt Taly Jó- 

zsefné. Ma leánya, aki ápolta szintén meg­
betegedett s estére már olyan rosszul lett, 
hogy minden percben várják halálát.

Szétroncsolfa a vonat.
Borzalmas vasúti szerencsétlenség 

Debreczenben.
Tegnap éjjel a Balmazújváros felől jövő 

4203. számú személyvonat a Széchenyi-utca 
végén elgázolt egy 30—40 év körüli munkás­
forma embert.

Este 10 óra 45 perckor robogott keresztül 
a balmazújvárosi vonat a Széchenyi-utca vé­
gén a vasúti síneken, amikor egyszerre csak 
egy ember alakja tűnt fel a síneken, közvet­
len pár lépésnyire a robogó vonattól. A vonat­
vezető azonnal jelt adott, de még el sem hang­
zott a jeladás, a vonat már ott volt az ember 
nyomában és ekkor már lehetetlen volt a ro­
bogó vonatot megállítani.

A következő pillanatban már a vonat ke­
rekei egy iszonyatosan összeroncsolt emberi 
hullát vonszoltak tovább, mintegy 200 méter­
nyire, amikor végre megállították a vinatot. 
Az agyon; űzőit ember teste teljesen a vonat 
kerekei kön csavarodott, úgy hogy alig tud­
ták onnan eltávoltani az o Jaragadt húscafa­
tokat.

A rendőrség részéről azonnal megjelent 
a helyszínén Kis. József ügyeletes rendőrfo­
galmazó és K. Szak i Béla orvos, akiknek in­
tézkedésére a darabokban összeszedett hul­
át a kórházba szállították.

Hogy ki volt az illető, ma sem tudják. A 
csendőrség nyomoz ez ügyben. Azt sem le­
het tudni, hog yöngyilkossági szándékból 
ment-e a robogó vonat elé, vagv pedig vélet­
lenül került a kerekek alá. A csendőrség azt 
hiszi, hogy öngyilkosságról van szó, mert le­
hetetlennek tartja, hogy a síneken áthaladó 
ember észre nem vette volna a pár lépésnyi­
ről feléje robogó vonatot.

A negybeteg Solymosi.
— Látogatás a mesternél. —

*
A hajdani Népszínház mögött húzódik 

Budapestnek egyik legelhanyagoltabb, legfa- 
usiasabb utcája: a Vig-utca. Valaha, ha nem 

is kizárólagosan a Népszínház közelsége ré­
vén, stilszerü is lehetett ez a ma már bizarr 
eine, ezés, ma, mikor a nyomorúságnak élő 
panoptikuma a Vig-utca priinüiv b trend ez- 
kekcdésével, szegényes viskóival, apró sza­
tócsüzleteivel. S a Vig-utcában is egyike a 
legszükesebb hajlékoknak a 18. számú zsin-

Zágrábból jött gyalog Pestre és amikor ide­
ért, elfogta a hányás.

Persze mindent és mindenütt fertőtlení­
tették és a legmesszebmenö óvóintézkedése­
ket megtették.

Hét halott.
Fővárosi tudósítónk jelenti: A belügy­

miniszter hivatalos jelentése szerint:
Mohácson megbetegedett 5 ember meg­

haltak hárman.

delyes saroképület. Rikitó zöld színét a Bér­
kocsis-utcai oldalán meszelt alapra festett, 
nagybetűs felirat tarkítja: Pesti izr imaház. 
A Vig-utcai homlokzaton ékeskedik a „Küz­
delem“ cimü munkásszaklap szerkesztőségi 
cimtáblája. A sarkon korcsma virít s ennek 
bejárata vezet a rivaldák izzó fényében any- 
nyiszor ünnepelt művésznek betegágyához.

A korcsmából sötét, sikátorszerii szo­
bába vezetnek s innen nyitok be a nicster- 

: hcz. Szívélyesen köszöntőm, miközben kuta-

tóan nézek szét magam körül. Egy Vig-utcai 
szoba. Alacsony, málladozó falak, ócska, ko­
pott bútorok. A szoba levegője is nehéz, hii- 
vöses, ódon illatú. S ha valaki nem ismerné 
a mester karakterisztikus portréját arcán a 
epikur megelégedettség megrögzött moso­
lyával, — nem találna a szobában a mes­
terre.

Agyban fekszik duzzadó dunnával leta­
karva, de a dunna végén kilátszó cipős, nad - 
rágós lába elárulja, hogy ruhástól fekszik. 
Az arca frissen beretvált és erősen dagadt. 
A feje szürke kendőbe kötve. Valami szu­
nyókáló öregasszonyt találna helyette, aki 
nem ismeri, akit keres. Szives szavakkal, 
örömmel fogad a mester, én pedig alig tudok 
beszédbe kezdeni, annyira fogva tart ez a 
csodálatosan szegényes miliő. Természete­
sen a mester hogylétével kezdem, amivel az 
iskolája iránt is érdeklődöm.

Látja kérem, — mondja a mester — 
így kell feküdnöm tehetetcniil. Várom, hogy 
jobbra vagy rosszabbra forduljon a sorsom, 
mert borzasztó igy tölteni a napokat.

Az iskolával nem tudom mi lesz — 
folytatja. Azt remélem, hogy októberre meg­
segít az Isten s akkor ismét megnyithatom, 
de már ezt sem hiszem. Pedig az iskolával, 
most is azt mondom, lehetne eredményesen 
működik. Én most is elmennék Debrecenbe 
és szervezném az iskolát, de félek, hogy az 
utón esnék össze, mielőtt Debrecenbe érkez­
nék. Tanítani meg nem is tudok többé. Most 
első dolgom lesz, hogy visszavonom a vá­
roshoz benyújtott kérvényemet s arra kérem 
a várost, hogy vegpeu részt némiképen az 
iskola megmentésében. Segítsen a város 
csak annyival, hogy ne kelljen hitvány áron 
elkallódnia az iskola berendezésének. Hiszen 
ha volak eredményei és sikerei az iskolának, 
úgy abban a város is osztozik; ezt a szeren­
csétlen összeomlsát pedig csak betegségem 
okozhatta.

A mester észrevette kutató pillantásai­
mat s mintegy magyarázatul jegyezte meg:

— Mikor a tengerpartról visszajöttem, 
itt. Pesten szélütés ért. Hetekig feküdtem a 
Fehérló-szállóban, ahonnan csak a napokban 
jöttem ide, ennek a korcsmáros özvegyasz- 
szonynak a lakásába. Az asszony még fiaal- 
kori ismerősöm s nem akarta, hogy fillérei­
met a szálló föleméssze.

Ezután a debreceniek keríitek sorra. Jól 
eső örömmel, megelégedéssel hallotta a mes­
ter, hogy növendékei, csaknem mind, nagy 
vidéki színházaknál kaptak szerződést. Az 
ismerős fiatalemberek sorsa, a várost ér­
deklő események — most sem kerülheik cl 
figyelmét.

Pedig a mester fejkendős, groteszk kül­
sejű élőszobrát támogató árkádok már-már 
engednek az elvonuló időnek, az ősznek, a 
hűvös alkonyainak ... A nagybeteg mester 
agya a szürke fejkendő alatt is még mindig 
tervez, munkál, de a beszéd már nehezére 
esik a lomha dunna alatt.

— A viszontlátásra! — búcsúztam el a 
mestertől s mig kiszabadultam a nyomasztó 
levegőjű betebszobából, átsiettem a sötét si­
kátoron s a korcsmaajtón át kitértem a sö­
tétülő utcára — egy pillanatra megjelent 
előttem a Darabos-utcai szinésziskola: a kis 
színpad, a pajkos kedvű növendékek, a sok­
sok színes álom, ami itt születik pompáról, 
ragyogásról, ünnepeltetésröl, a rivaldák fény­
árjában megfürösztő tapsorkánról . . . szere­
lemről és boldogságról. Azán a mester kis 
szobája: falain fakó, aranybetüs szalagokkal, 
pori adózó babérokkal; a sok kopott fény-
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kép: hires dívák, művésznők, szépségek. 
Társak a sikerben, iinnepeltetésben, szere­
lemben. A mester ifjúkori képei, rajtuk e 
schoppenhaueri aforizmák boldogságról, elbi­
zakodottságról. Egy ócska hímzés: mi a kü­
lönbség az útonálló és hűtlen barát között.

És kijutottam a szűk utcából a Népszín­
házhoz, melynek lámpáit már gyújtogatták. A 
diszruhás portás is ott lépdelt már nagy bot­
jával. És a körút zsivajából is mintha kihal­
latszott volna a hajdani nézőterek harsány 
nevetése, a jóízű kacagás, a felzugó tapsvi­
har s mintha kegyes mosollyal hajlongott 
volna valaki a szeretet, népszerűség, tinne- 
peltetés virágos trónusán.

És mindez a sok káprázat, elvonult déli­
báb, ez a sok isteni játék most csöndben 
megfér a Vig-utcai kis szobában, egy asz- 
szony szobájában, aki már nem szép és nem 
is fiatal és pálinkát mér, de aki valamikor 
szemtanúja volt ezeknek a délibáb-időknek, 
amik az én lelkemben is feltámadtak, mikor 
a Népszínház foyerjéből visszapillantottam a 
túlsó partra, a Vig-utcai betegszoba felé.

Zoltán István.

SebPBüim, város bozgyüléise
Mit tárgyal a város?

Debrecen város törvényhaósági bizott­
sága szeptember hó 29-én — csütörtökön — 
déután 3 órakor a városháza nagytermében 
rendes közgyűlést tart.

Tárgyak:
Polgármesteri jelentés az 1909. évről.
Polgármesteri jelentés az 1910. év junius 

—julius—augusztus hónapjairól.
Polgármesteri válasz dr. Révi Nándor 

interpellációjára a csaornázás ügyében.
Belügyminiszeri leirat a világítási válla­

lat alkalmazottjai érdekében alkotott nyug­
díj szabályzat tervezet módosítása ügyében.

Belügyminiszteri leirat az 1910. évi költ­
ségvetésre felmerült észrevételek tárgyában.

Kereskedelemügyi miniszteri leirat az 
1909—10. évi utadóalap költségelőirányza­
tára.

Kereskedelemügyi miniszteri leirat Ble- 
yer Mór kövezetvám ügyében.

Vallás és közoktatásügyi miniszteri le­
irat a tanítói árvaház kibővítéséhez építési 
■segély adása tárgyában.

Nyitra vármegyének átirata a fogoly- és 
fácántojások védelme tárgyában a m. kir. 
földmivelésügyi miniszterhez intézett felira­
ta támogatása iránt.

Versec törvényhatósági joggal felruhá­
zott város közönségének átirata a bornyil­
vántartás eltörlése iránt a m. kir. földmive­
lésügyi miniszterhez intézett felirata támo 
gatása iránt.

Versec törvényhatósági joggal felruhá­
zott város közönségének átirata a borok ér 
tékesitése tárgyában a m. kir. földmivelés- 
tigyi miniszterhez intézett felirata támoga­
tása iránt.

Szeged sz. kir. város törvényhatóságá­
nak átirata az országgyűlés képviselőházá­
hoz tűzrendészed törvény alkotása iránt in­
tézett feliratának pártolása végett.

A tiszántúli református egyházkerület 
elnökségének megkeresésére a református 
főiskola által létesítendő akadémiai intcrná- 
tus segélyezése tárgyában.

Névszerinti szavazás (harmadizben) a 
Hüvelyes-u. 5. sz. házastelek megvétele 
felett, (másodízben) a Kossuth-u. 20. sz. há­

zastelek s hozzátartozó 5 hold 132 négy­
szögöl területű föld megvétele felett, (első 
ízben) a Burgundia-u. 11. sz. házasfelek 
megvétele felett, (első ízben) a Kut-utca 140. 
számú házastelek megvétele felett, (első Íz­
ben) a Deák Ferenc-u. 19. sz. házastelek 
megvétele felett, (első Ízben) az Erzsébet-ut 
54. számú házastelek megvétele felett, (első 
Ízben) a Péterfia-utca 70. számú házastelek 
megvétele felett, (első Ízben) a Nyil-utca 81. 
számú házastelek megvétele felett, (első íz­
ben) a Darabos-utca 14. számú házastelek 
megvétele felett, (első ízben) a Bethlen-utca 
37. számú házastelek megvétele felett, (első 
ízben) a Szent Anna-utca 23 .számú házasfe­
lek megvétele felett, (első ízben) a Rákóczi- 
utca 24. számú házastelek megvétele felett.

Egy rendőrkapitányi és az esetleg meg­
üresedő állások választás utján betöltése.

Debreceni pincérszakiskola kérelme évi 
600 korona segélyezés iránt.

A debreceni zenede évi rendes .segély 
iránti kérelme.

Az országos gazdasági egyesület kérel­
me a Magyar Földrajz Társaság alföldi bi­
zottságának évi rendes segéllyel támogatása 
iránt.

A debreceni zenekonzervatórium kér­
vénye vagyontalan tanulóknak városi költ­
ségen való tanulhatása iránt.

Tanácsi előterjesztés a József kir. her- 
ceg-u. 64-66. számú házastelken építendő 
óvoda építése tárgyában.

Tanácsi előterjesztés a hordójelző hiva­
tal részére rktározás céljaira szükséges szin 
építésével felmerülő 2200 kor. költségeinek 
póthitel utján fedezése ügyében.

Tanácsi előterjesztés a Piac-utca 11-13. 
sorszámú házastelek vételára fedezéséhez 
elhatározott fiiggőkölcsön felvétele ügyében.

Tanácsi előterjesztés a kataszteri felmé­
rési kötségekre ujabbi 70000 korona megsza­
vazása iránt.

A város házipénztárának, az általa ke­
zelt alapoknak, valamint a nyomda- és vilá­
gítási vállalatnak 1911. évi költségelőiány- 
zata.

Az utadóalap 1910—12. évi költségelő­
irányzata.

Tanácsi előterjesztés a nagykölcsönből 
mé rendelkezésre álló 3 millió kölcsön-rész- 
let felvétele iránt.

Tanácsi előterjesztés Szlovák Jenő csa­
tornaépítési ellenőrnek a házicsatlakozások 
anyagának meghatározása ügyében hozott 
tanácsi határozatra tett észrevételei ügyé­
ben.

Tnácsi előterjesztés a Nagyerdőn léte­
sítendő víztorony építése folytán a csator­
nahálózatnak a Nagyerdő területére kiter­
jesztése iránt.

Tanácsi előterjesztés a csatornahálózat 
vonalának a Hatvan-utcai kert mellett folyta­
tólagosan kiépítése iránt.

Tanácsi előterjesztés a Piac-u. 26-28. 
sorszámú házastelkck értékesítése tárgyá­
ban a mérnöki- és épitész-egylet vonatkozó 
értesítése folytán.

Zádor Lajos és Társai indítványa és ez­
zé együtt a Takarék- és Hitelintézet r.-t. 
ajánlata a Stenczinger-féle ház lebontása 
iránt.

Tanácsi javaslat az 1909. évre nyert 
50000 korona államsegély felosztása tár­
gyában.

Tanácsi előterjesztés a köztemető he­
lyének kijelölése iránt.

Tanácsi eőterjesztés a Halász Izidor és

Tóth József-féle házastelkeknek uj utcanyi­
tás céljából megszezése iránt.

Városi tanács bemutatja a Guthon léte­
sítendő iskola ügyében Debreczen város ős 
Nyirmártonfalva község között létrejött szer­
ződést jóváhagyás végett.

Az esküdtképes egyének alaplajstromá­
nak összeállítására és a felszólamlások el­
bírálására hivatott bizottságba 4 bizalmi 
férfi választása.

A debreczeni tisztviselő-telep létesíté­
sére alakult szövetkezet kérvénye a közgyű­
lés által már átengedett területen kívül még 
egy telekrésznek Éitengedése iránt.

A csapókerti olvasó-kör kérvénye a kör­
helyiség céljaira városi terület átengedése 
iránt.

A debreczeni kölcsönös segélyző-egylet 
mint szövetkezet által a városunkban létesí­
tendő gyermekkórház javára tett alapítvány 
aapitó oklevél tervezetének bemutatása.

Takács Bálint és neje ajánlata Vörös- 
marty-utca 13. sz. házastelkének megszer­
zése iránt.

A debreczeni bérkocsi ipartársulat fe- 
ebbezése az uj bérkocsi állomáshelyek kije­
lölése tárgyában hozott tanácsi határozat 
ellen.

Nyugdíjazás és özvegyi segély iránti 
kérvények. Szabadságolás iránti kérvények. 
Állatorvos oklevél kihirdetés. Bába oklevél 
kihirdetés.

Megölte a barátját.
Már megint a sámsoni híres legények.

Hiába, a sámsoni legények csak kitesz­
nek magukért. A magyar virtus ősi erővel bu­
zog méga sámsoni legények ereiben. Nem 
igaz, hogy a parasztnép degenerálódik, leg­
alább a sámsoni tömeges legénygyilkosságok 
ezt a feltevést erősitik meg. Mostanában már 
harmadik eset a debreceni törvényszék előtt, 
melynek vádlottja sámsoni legény, aki paj­
tását a korcsmában agyonveri vagy agyon- 
szurja. Mind egyforma történet, csak a nevek 
változnak és az öldöklő szerszám, mely oly­
kor bicsak, olykor somfa bot. De mindig egy 
munkát végez. Mégis különös egy kissé, hogy 
a kulturális haladás nem fog a sámsoni legé­
nyeken, akik inkább suhancok-számba men­
nek, alig 20—22 évesek és már úgy kezelik 
a bicskát és botot, mint hajdan a leghíresebb 
betyárok.

A debreceni törvényszéken ma megint 
tárgyaltak egy sámsoni gyilkossági ügyet, 
melynek főhősei csupasz szájú, fejletlen fiatal 
suhacok, tipikus példányai a mai parasztle­
génységnek, mely otthon nem ismer határt, 
azonban ha a büntető igazságszolgáltatás elé 
kerül, akkor alázatosabb egy koldulóbarátnál 
és gyávább a nyúlnál. Ilyenkor, a vádlottak 
padján, valóban a legbékésebb embereknek 
látszanak.

A múlt év december hó 21-én történt. 
Hajdusámsonban egy korcsmában együtt ido- 
gáltak P. Szabó Lajos és Fekete Mihály haj- 
dusámsoni legények.

Borozás közben szóváltásba keveredtek. 
Majd csakhamar tettlegességre került a sor. 
Ekkor közbelépett egy Szabó Gábor nevű le­
gény is, aki szintén ott volt a korcsmában és 
Szabó Gábor T. Szabó Lajosnak fogta párt­
ját. A dulakodásban Szabó Gábor nagy som­
fabotjával fejbe vágta Fekete Mihályt, aki ott 
nyomban meghalt.

Ma került ezen ügy tárgyalásra a debre­
ceni kir. törvényszéknél. A vádlottat, aki tö­
redelmes vallomást tett, Lippai Zsigmond 
képviselte. A bíróság hitet adott a vádlott 
azon védekezésének, hogy tettét erős felindu­
lásban követte el, erős felindulásban elköve­
tett halált okozó súlyos testi sértésben 
mondta ki bűnösnek Szabó Gábort és ennek 
alapján 1 évi és hét havi börtönre ítélte. Az 
ítélet ellen úgy a vádlott, mint a kir. ügyész 
felebbeztek.
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Ismét kolerariadalom 
Debrecenben.

A koleragyanus nö.
A hajduhadházi elöljáróság ma arról ér- 

Sf.et e atd,e.breceni állomásfőnökséget, hogy 
Miskolcz-felol a vonaton két koleragyanus 
hö gy utazik. Az egyik özv. Boda Oyórgyné 
aki Debrecenben a Qarai-utea 21. szám alatt 
lak k. A másik Csibe Mariska 19 éves leány 
pállag-pusztai lakos. Mindkettő Debrecenig 
váltott jegyet.

tl9,zv; Bodánét már Nyíregyházán leszál­
lították és ott azonnal fertőtlenítették. A le­
ányt azonban engedtég tovább utazni. Csibe 
Mariska ma délelőtt meg is érkezett Debre­
cenbe, ahol az állomáson a rendőrség meg­
felelő készenléttel várta. Azonnal egy elkülö­
nített helyre vitték és ott a hatósági orvos 
megvizsgálta. Megállapította, hogy a leány 
nem koleragyanus ugyan, de mivel olyan 
vasúti kocsiban utazott, melyben koleragya­
nus ember volt, a hatósági óvintézkedések 
megtétele mégis szükséges. Ennél fogva a le­
ányt beszállították a járvány-kórházba, ott 
dezinficiálták és csak azután engedték haza­
menni szüleihez, akik a Pallag-pusztán 
laknak.

özv. Boda Qyörgyné még mindig Nyír­
egyházán van és nem lehetetlen, hogy rajta 
csakugyan koleragyanusságot állapítanak 
meg és ez esetben pár napig ott megfigyelés 
alatt tartják.

Koleragyanus a tályigán.
Még egy koleragyanus eset történt ma 

délután. Egy Orosz Mihály nevű idült alko­
holista a Magos-utca és Burgundia-utca sar­
kán összeesett. Egy arra menő talyigás fel­
vette talyigájára és bevitte a rendőrségre.

Útközben mindenütt sok bámulója akadt 
a különös menetnek. A tályigán aléltan fekvő 
emberről sokan azt gondolták, hogy kolerás 
vagy legalább is koleragyanus. A rendőrsé­
gen azonban kderült, hogy Orosznak nincs 
egyéb baja, minthogy alaposan beszeszelt, 
ami nála különben nem újság.

HÍREK
— Október 6-ika és Justhék. Október

hatodikén tudvalevőleg az eddigi szokástól 
eltérőleg nem az ellenzéki párt sorából való 
szónok tart beszédet az aradi vértanuk szob­
ránál, hnem kormánypárti ember, Tisza Ist­
ván gróf. Politikai körökben azt beszélték, 
hogy a Justh-párt ezen indokból teljesen tá­
vol tartja magát ezen ünnepélytől. A Justh- 
párt ma este tartott pártértekezetén elhatá­
rozta, hogy az okóber 6-ki aradi ünnepélyen 
Batthyányi Tivadar, Justh Gyula és Bakonyi 
Samu Justh-párti képviselőkkel képviselteti 
magát.

— Kossuthék a delegációban. Khuen- 
Héderváry Károly gróf elnöklésével ni a mi- 
nistertanács volt, melyen a többek között 
szóba kerültek az egyes pártoknak a delegá­
cióban való képviseltetése is. A Kossuth-párt 
négy tagság heyet kap a dclegácóban.

— Vlbirál Gizella állapota. A legutóbbi 
debreczeni véres dráma áldozata, Vibirál 
Gizella állapotában fordulat nem állott be. 
Ma háromkor, 24 óra után, még nem lehet bi­
zonyosan megállapítani, hogy vájjon az or­
vosi tudománynak sikerül-e a leányt az élet 
számára megmenteni, de nagy a valószínű­
ség, hogy Vibirál Gizella felgyógyul. A gyo­
mor tájékán szenvedett sérülése ugylátszik 
nagyobb veszedelmet nem okozott, a golyó 
nemesebb részeket nem talált. A mellseb nem

halálos, mett a golyó a csontokban fentakadt. 
Vibirál Gizella eszméleténél van s ma már 
látogatókat fogadott.
Hno7Ä0n?ä,Z0,.‘a a saiát kocsija. Szilágyi 
János inaitonfalvai gazda tcfifnao a
igyekezett kocsiján. Útközben a lovak vala-
IW w7uCHtck,6s ^ragadták a kocsit. Szl- 

< gyi lebukott a kocsiról és a kerekek alá ke-
t7 'v SZ°liyUa,n .tisszeroncsolva, holtan huz- 
ke^ít * kerekek alól. Az esetrö jelentés ér-
2, ügyészséghez, mely a te­
metési engedélyt megadta.

~ összeégett gyermek. Ma délután egy 
veszedelmesen összeégett kis leányt vittek 
be a mentők a kórházba. Csündüm Ilonának 
invjak, 7 éves. Az állami gyermekmenhely 
felügyelete alatt gondozásban volt a Pesti- 
U;Sa ol-szám alatt egy családnál. Ma dél­
után Ilyés Jóska 6 éves és Ilyés Sándor 3 
éves gyermekekkel játszadozni ment a Hat­
van-utcai temető felé. Játszás közben a kis 
Ilyés Jóska egy papirost meggyujtott, ami­
tol a kis Ilonka ruhája tüzet fogott és pár pil­
lanat alatt az egész ruha lángban állott a kis 
gyermeken. Játszótársai nagyon megijedtek 
és elszaladtak. Nem volt senki közelében, aki 
eloltotta volna a kis leányon égő ruhát. A 
ruha teljesen leégett róla. Mre segítség ér­
kezett, akkorára már a kis leánynak egész 
teste összeégett.

— Az orvosok látogatása a Korona ke­
nyérgyárban. A Korona kenyérgyár közszol- 
álatot teljesítő működését általános érdek­

lődés kiséri. Tegnap az orvosi kar, meyben 
T. Ujfalusi József kir. tan. kórházi főorvos, 

dr. Csikós Sándor, dr. Hutiray József tb. or­
vosok, dr. Zoenvald törzsorvos, dr. Leitner 
Adolf, dr. Langfelder ezredorvos, dr. Dobó 
Dezső, dr. Kis Gyula, Tanin Márton őrnay. 
Havas Gábor, Cseresnyés István százado­
sok, Perényi, Bánó Lehel, Szalóczi István 
főhadnagyok és még számosán tekintették 
meg ezen remek berendezésű gyárat s az ott 
tapasztaltak fölött rendkívüli megelégedésü­
ket fejezték ki a gyár tulajdonosának, ki meg­
köszönve a látogatást, nagy örömének adott 
kfejezést az orvosi kar nagybecsű látogatása 
fölött, mely látogatás bármily látogatásnál 
fontosabb, mivel az orvosok mindenki más­
nál jobban tudják értékelni, egy ilyen mo­
dernül berendezett gyárból kikeriit kenyér 
mennyire üdvös a közönségre.

— A kolera elleni védekezésben a leg­
nagyobb szerepe van a víznek. Az orvosok 
egyangu véleménye szerint a szénsavtar- 
talmu ásványvizet járványos időben nem 
csak vásra, de szájöblögetésre is kell hasz­
nálni, mivel az erős szénsov a bacillusokat 
megöli és kiirtja. A szénsavtartalmu ásvány­
vizek között tudalevőleg a „Buziási Phönix“ 
a legelőnyösebben ismert és legjobban elter­
jedt, mvel nemcsak a legszénsavdusabb tar­
talmú természetes (nem telitett) és legolcsóbb 
ásványvíz, hanem baktériummentes is, s en­
nek következtében az orvosok által ajánltatik 
és a kórházakban általánosan használják. 
„Buziási Phönix“ ásványvíznek most egy 
házban sem volna szabad hiányozni.

— Tekintettel a kolera, tífusz és skarlát 
járványokra, figyelmébe ajánljuk a hatósá­
goknak, intézeteknek és magánosoknak az ál­
talánosan ismert dr. Keleti és Murányi-féle 
vegyészeti gyárat, hol az összes fertőtlenítő 
szerek, mint zöldgálic, karból, creolin és kü­
lönösen a fertőtlenítő szerek királya, a szag­
talan, megbízható lysoform (és az olcsó 
nyerslysoform) kapható.

— Ülés a városházán. Ma délelőtt a vá­
ros nyugdijellenőrző bizottsága Kovács Jó­
zsef polgármester elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen többrendbeli nyugdíjazási kérdést 
tárgyaltak. lg yjavasolja a bizottság, hogy 
idősb és ifjabb Mocsári Sándor guti erdőőrök 
nyugdijaztassanak. Markovics Gyula mé­
nesmester pedig, tekintettel életveszélyes hi­
vatására, a nyugdiijogosultak sorába felvé­
tessék.

Régi elsőrendű vászon- és fehérnemű 
üzlet Kardos László Kossuth-utca 9. Meny­
asszonyi kelengye. Férfi kelengye. Gyer­
mekkelengye.

— Elegáns férfi kalapok, különleges 
nyakkendők és más egyéb őszi újdonságok 

.feltűnést keltő szép választékban Frank
Testvéreknél, Piac-u. 50.

— Világhírű Borzsalino kalapok Len­
gyel Samunál, Piac-utca 43.

— 1 frt. 30 pár kizárólag saját készítésű
glacékesztyii és vastag szolgálati szürke 
szarvasbőrkeztyü. 1 frt. 50 pár kutyabőr- 
keztyii Vitáriusnál, Szent-Anna-u. 1. szám.

— Szabást, varrást tanít a Margitay 
Maris módszere szerint intelligens hölgyek­
nek Erdőssy Anna, Hatvan-u. 42.

Legszebb órák, ékszerek
legolcsóbban vásárolhatók

GASP ARIK ÓDÁIM
müórás és ékszerésznél D:tree«n, Hunyadi-U. 12.

Mlctxs/n'

— Szabást, varrást tanít a Margitay 
Maris módszere szerint intelligens hölgyek­
nek Erdőssy Irma, Hatvan-u. 42.

— Ma, szerdán este a Magyar Király 
kávéház újonnan átalakított helyiségét ünne­
pélyesen megnyitom, melyre az igen tisztelt 
közönséget meghívom. Kiss Béla teljes zene­
karának közreműködésével. Meleg és hideg 
ételekről gondoskodtam. Tisztelettel Erős 
Jakab kávés.

Begsolldabb alapon állé

Elsőrendű uj őrás 
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin

DBBBBCZBM
Piacz-u. 41. (Oréher sürcsarnok mellett.)
Príma brtiliántok I — Preczls 
órák! Gazdag választéka ozást 

raktári
Eddig nem létezett 

olcsó árak I
önjavítások ékszer alakítások kiváló 

gonddal, legolcsóbban.

Győrfi Testvérek
úrid hat-, kalap- és fehérnemű üzlete 

Fiacz-utcza 30. Dréher sörcsarnohhal szemben.
őszt újdonságok

az összes úrid ivat ozikkekben és 
pipere árukban.

— Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve- 
ezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
estészeti műterem!
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Terménytőzsde.
Boh veret E, debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1910. szept. 27.
Készáru 5 olcsóbb. Határidők szilárd 

kezdet után jelentékenyen ellanyhultak.
1910.
1911. 
1910. 
1910. 
1910. 
1910.
1910.
1911. 
1911.
1910.
1911. 
1910.

októberi búza 
áprilisi búza . 
májusi búza 
októberi rozs 
áprilisi rozs . 
májusi rozs . 
októberi zab . 
áprilisi zab 
májusi tengeri 
szept. tengeri 
ápr. tengeri . 
augusztusi repeze

10.06—07
10.35—36

7.35—36

7.84-85

6.56—57

■ígérkeztek a legújabb dieafu
Férfi ruha szövetek

Szabó László
férll szabó üzletében, Széchényi n I.

Regény-csarnok.
setét titok.

eltűnt a mosoly arcáról és a legvadabb ré­
mület kifejezésének adott helyet. Olyan iszo­
nyatos volt ez a kifejezés, hogy mind a két 
urnák, aki az ablak alatt állott, megfagyott 
ereiben a vér. Yekyllt csak még egyszer lát­
ták, amint a legnagyobb sietséggel becsapta 
az ablakot, de ez épen elég volt, hogy szót­
lanul és mélyen megdöbbenve elmenekülje­
nek erről a helyről. Csak akkor mertek új­
ból lélegzetet venni, mikor már az utcára 
kiértek és mögöttük maradt el a zord udva 

Utterson nagyon sápadt volt és úgy 
érezte, hogy torka egészen kiszáradt a nagy 
felindulásban. Enfield reszketett és névve 
már nem nevezhető borzongás futott rajta 
végig.

MUSCHONG'BUZIASFÚRDO

I BUZIÁS» PHDNIX“viTl

(Folyt, köv.)

1464—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

Irta: Stevenson Róbert.
(Folytatás.)

Enfield nem tett semmi kifogást s igy 
csakhamar megkerülték a házat, beléptek a 
főbejáraton és bementek az udvarra. Ez 
meglehetősen hűvös volt. "sőt kissé nedves is 
és az alkony hamarább köszöntött itt be, noha 
a lemenő nap még megaranyozta búcsúzó su 
garaival a háztetőtke.

A középső ablak nyitva volt és Utterson 
meglátta Yekyllt, amint két karjára támasz­
kodva, maga elé bámult. Kimondhatatlan bá­
nat tükröződött vonásaiban s olyan csügge­
dt, minőt csak az örök rabságra Ítélt foglyok 
arcán lehet látni a legvégsőbb kétségbeesés 
pillanataiban.

— Csakugyan te vagy Yekyll? — kiál­
tott örvendezve Utterson — remélem, hogy 
már jobban érzed magadat?

A megszólított föltekintett és halk han­
gon igy szóllott:

Nagyon fogytán van már az erőm, Ut­
terson barátom! Hála az égnek, hogy már 
nem tarthat sokáig a dolog

— Mire aló ez a csüggedés? — biztatta 
Utterson. — Ha ne mülnél annyit itthonn, 
mar rég visszanyerted volna egészségedet. 
Jer inkább le és sétálj velünk egy ideig.... 
Igaz, az urak még nem ismerik egymást; 
Enfield barátom, rokonom, Yekyll dr.

A két ur meghajtotta magát és Utterson 
újból biztatta Yekyllt, hogy tartson velük.

.. „ ;—Nagyon kedzes tőled, hogy ennyire 
törődöl elem — sóhajtot Yekyll, — de nem 
tehetem, igazán nem tehetem. Mennyire sze­
retnék társaságodban néhány órát tölteni' 
így is köszönöm, hogy meglátogattál és al­
kalmat adtál veled még egyszer beszélge 
tésbe elegyedni.

— Csak magad vagy a hibás abban, 
hogy utóbbi időben olyan ritkán volt erre al­
kalmad.

— Ne hidd ezt rólam Utterson — vála­
szolt szvfacsaró bánatos hangon Yekyll — 
nem én akartam igy, hanem a kérlelhetetlen 
végzet, mely rám nehezedett... örömest 
felhívnálak Enfield úrral együtt, azonban az 
en házam nincs most berendezve kedves ven­
dégek elfogadására.

— Akkor hát itt maradunk az ablak alatt 
monda jóindulattal az ügyvéd — s elbe­

szélgetünk veled.
-,£Pe.n.ez a/- amire fölkérni akartalak 

— szólott halas mosolylyal Yekyll.
Pe alig ejtette ki e szavakat, hirtelen

A debreceni kir. járásbíróságnak V. 
143/10—1909. számú végzése folytán köz 
hírré tétetik, miszerint az Alföldi Takarék 
pénztár rész. társaság részére 290 kor. töke, 
ennek 1908. év április hó 16. napjáról számí­
tandó 6“/,, kamatai és az eddig összesen 114 
kor. 30 fill, perköltség erejéig 1909. évi március 
hó 9-én biróilag felülfoglalt és 620 koronára 
becsült házibutorok, írógép és egy tüzmentes 
szekrényből álló ingóságok 1910. évi október 
ló 3-án délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
és Deák Ferencz-utcán 14. sz. háznál, ugyan­
csak az Alföldi Takarékpénztár 140 kor. és 
280 kor. tőke és járulékai, végül a Magyar 
Általános Takarékpénztár rész. társaság 315 
kor. töke és jár. kielégítése végett is egyide­
jűleg megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni'

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi szeptember hó 16.
Török Péter bírói kiküldött.

Malom eladás.
Hajdúböszörményben a város kö­

zepén lévő, uj Diesel motorral és 
villanyvilágítással felszerelt nagyfor- 
galmu és kitűnő jövedelmű

BAKTERIUM BEHTES természetes áeványvi*, üdit, gyó­
gyít. Vese- és hólvngbsjokn •), a vasmedencze idült 
hurutjainál, hegykő- és fénytépzfldésné1, a légutak és 
a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál k tiinö ha­
tásúnak bizony lt, — Orvosilag ajánlva. — Fölerakat:

Fr ed s Löwenheim SSÜSET
Debrmen, Piaez ulcza 73. — Telefon szám 740,

Szives tudomástól
Az összes őszi és téli

férfi-, fiú- és leányka ruha
■mm J (lonarA^ok

dús választékban raktárén vannak,
melynek szives megtekintését kérem.

NEVHáNN H.
cs. és kir. ndv. és kamarai szól ító. 

DBBBECZEN, Piacz-n. 91.

A legjobb Iskola cipők. $ $

MÄr bebizoDjult dolog, hogy csak a

Hazai cipőraktárában
lehet a legjobb saját kész ítmény a cipőt a 
legoletótbsn beszerezni, hol megrendelések 

pontosan eszközöltetnek.
36E 36E Iskola ila cipő a legjobb. $ $

Hirdetmény.

nagy malom
szabad kézből

^3 1 HHj, @|i_

. Komoly érdeklődők értekezhet-
"ek D*/ Hadhazy Zsigmond ügyvéddel 
Hajduhadházon.

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi borpárlat hivatalosan
lepecsételt palackokban

Camis és Stock
gözpá roló-telepéböl,

BARCOLÄ.
Cognac gőzfóide állandó 
hivatalos vegyi e lenemé* 

alatt.
Utánzatodtól

óvakodjunk.

A Debreczenvldékí Takarékpénztár
m. sz. igazgatósága (Piaczutcza 32.) pályázatot 
hirdet egy főkönyvelői és egy pénztárosi
állásra. Ajánlatok október 8-ig nyújtandók be 
személyesen, az állások pedig november 1-én 
elfoglalandók.

Szőnyegek, Függönyök, Térítők
Haas Ffilőp és Fiai

gyárosoknál

Dsbreczen, Plaoz-a. 59.

1374—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
17,„£ Debrecen, kir. járásbíróságnak V. 
.Y. ;-, 191 °- számu végzése folytán közhírré
tétetik miszerint az Alföldi Takarékpénztár 
rész. társaság részére debreceni lakostól 398 
ko/AItoke’ ennek 1906. év május hó 28 nap­
jától számítandó 6°/,, kamatai és az eddig
?QnoeSín 192 k°r 36 fm- Perköltség erejéig 
909. év. május hó 12-én biróilag lefoglalt és

1312, k«A°.Aára* bccsü,t bútorokból álló ingó- 
ságol< 1910. évi október hó 1-ón délután 
4 órakor kezdetét veendő és Rákóczy-utca 
9. szám alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész-
alén|ZiíZeiféS m.elleti> szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni
azon MfSy^etÍk; hogy az árverés mind- azon foglaltatók részére, kik már jogerős
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi szeptember hó 1.
Oláh Oéza bírói kiküldött.



HACHfl RÓBERT
puliafestő, »egyi-fisztitó és gőzmosö intézete

$l
I

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt kö- 
onségneb, hogy Slmonffy-utcza 55. sz. saját há-

felszerelt12 ^ szer^n^ legújabb szerkezetű gépekkel

ruhafestő,
wegyi-tisztitó

és gőzmosó intézetet
létesítettem s azt f. hó 1-én

tizembe helyeztem.
Az ezen iparág keretébe tartozó mindennemű 

munka gyors, pontos es szép kivitelére szakképzettsé­
gem és modern berendezésem képesítenek.

Az igen tisztelt megbízóim kényelmére Széche- 
nyi-u. 6. sz. a. felvételi helyiséget rendeztem be, hol 
ruhanemüek festés, tisztítás, vagy gőzmosás végett 
eredeti árak mellett vétetnek át.

Szives támogatásért esedezve, vagyok

teljes tisztelettel

Wacha Róbert.

.-A '.V .. - <*&*■:. 5
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Apró hirdetések.
Minden sző 5 fillér.

BelSItemtö.
Tanuló fölvétetik Félegyházy János fűszer 

üzletében Piacz- és Miklós-utcza sarok.
Bgv férfi és egy nödagasztó a Békési sütö­

débe Miklós-u. 35. szám alatt elsejére fel­
vétetik.

4»*talossegédekif tanoncok felvétetnek' Vági 
Török Bálint-u. 24.

Adás-iréiel.
Katona ládák és felszerelések legolcsóbban 

a Munkás Bazárba, Degenfeld-tér 8.
Az uj részletáruházban a mai naptól fogva 

nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 kor. rész­
lefizetése mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon, kanavász, szőnyeg függöny 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Schwarc Simonffy-utca 6. sz. tejpiaccal 
szemben.

U| harisnya kötések és fejelések a legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és Pa­
szomány gyárban Debrecen. Ugyanott ta­
nulók és tanuló lányok fizetéssel felvé­
tetnek.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Cíemege-SZŐllct Szállít bármi y mennyiség 
ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa 
szöllő kivitele. Telefon 294.

Lakás.
Bútorozott úri kényelemmel szép nagy utcai 

szoba kiadó Simonffy-u. 39.

RfiíMél«.
fótit és női kalapokat a legjobb kivitelben 

javít és tisztit Békés Lajos kalapos műhe­
lye Debreczen, Piacz-u. 46. az udvarban.

Dj Angol, Franczla női
nyílt Batthyányi-u. 22.

kalap üzlet meg-

5ERES SÄNB0R hönphötö és diszmlives
Debreczen, Batvan-u, 5, (Bigntó-ház.)

Készít jutányosán mindennemű könyvkötéscfeet 
I minden e szakipába végó

3TB :1 wä

Képkeretüké, dobozokat, Hői késlmankák be-foglalását ízlésesen, szépen és pontosan. — Vidéki 
megrendeléseket gyorsan és pontosan készit.

Az ázsiai kolera terjedését csakis a közönség közreműködésével 
lehet megakadályozni.

Feltétlenül szükséges, hogy minden házban legyen készleten 
megbízható fertötlenitö-szer és használjuk azt a mosdóvizhez többször 
naponta, különösen ha nagy forgalmú helyeken fordultunk meg. A 
legtökéletesebb fertötlenitö-szer a

mely tudományosan ki van próbálva és feltétlenül, biztosan és gyor­
san hat. Előnyei a többi régi szerek felett, hogy olcsó, szagtalan, 
nem mérgező és a bőrt nem támadja meg. Eredeti üvegje 80 fillér 
(használati utasítással) és kapható az egész országban minden gyógy­
szertárban és drogériában. Tegyen vele okvetlen kísérletet. Nagybani 
fertőtlenítésre (iskolák, vendéglők, vállalatok, hatóságok stb. részére) 
ajánlatos az igen olcsó nyers-lysoformot kannákban vásárolni. Dr. 
Keleti és Murányi vegyészeit gyára, Illyést.

Alwplttato«« <W«>■ .

A kolerin ellen a legjobb óvszer, az igen érett, 
6, nemes

MÉNESI
melyből Uagysremágon a legnagyobb készlettel ren- 
defterem, vissiamenöleg egész az 1868-i hires évfo­
lyamig. — Arlappal éa mintával szívesen szolgálok.

Teljes tisztelettel
1 sK'm jr eftfaaelT.

W. és klr. és Ó felsége n szász király, úgymint 
0 fensége Károly Tivadar bajor herceg udvari 

borszállitója.
•itiólnlajáonoa és bornagyhere«kedő

dttY 1 -----

Megnyílta Korona kenyérgyár
kézi raktára.

A Vargakertben gyártelep
hol mindenkor kapható a fniss Ko- 

v. róna kenyér.
Ugyanott kapható saját örleményüRozs és Búza korpa

olcsóbban mint bárból.

Ri ismeri Ki szereti
a Bábét kőkenyeret

mit odaát Anker és Kronen kenyérnek ne­
veznek, nálunk e zamatos kis kenyérkéket

KORONA különlegességnek
hívják

s valóban nevéhez méltán ízletes jó kis 
kenyérkékl

Kapható ia megrendelhető eredeti 
gyári árban (wgy^VMcsl 10 hr.)
az összes Korona Kenyérgyár lerakataiban.

Kérjen mindenhol Horona kenyeret, 
Hirálj henpot, fehér kenyeret, 

félbarna kenyerei,
de csak Korona kenyeret. ■—

,K e i 1 - L a k k*-nál Jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem I 
A pad ó úgy fénylik tőle 
Nem is keil sok máz belőle;
Kevés,munka, semmi kin,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Ke il-Lakk, legyen 1 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ht „fehér K e il-L,a k k'-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Kei 1-L a k k* azúrkék, 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek őrömére.
„Keil-Lakk* ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin,
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „K e i 1-L a k k* I

Mindenkor kaphatók i
KONTSEK GÉZA czégnél Debreczen.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a föpostával szemben.

,


